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Vádat emelek!
Nem politizálok, de vádslemelek 

minden református ember ellen, aki 
szeretett képviselőnk: Dr. Tasnádi 
Nagy András népszerűségét gyengí­
teni, vagy az egyetértést megbontani 
igyekszik.

Mélységes megdöbbenéssel érte­
sültem 1932-ben arról, hogy a pres­
bitérium, az egyház kétségbe ejtő 
helyzetére való tekintettel, lemondott 
a református elemi iskolák fenntar­
tásáról és meggyőződésem szerint, 
ezzel a református vallás bensőséges 
tanításának, sőt az egyház fenntar­
tásának lehetőségéről is lemondott 
volna.

Nincs még egészen két eszten­
deje, hogy Dr. Tasnádi Nagy Andrást, 
egyhangú lelkesedéssel, országgyü!ési 
képviselőnkké választottuk és a követ­
kezmények megmutatták, hogy jobban 
nem is választhattunk volna, mert ma 
már ott áll a református egyház, hogy 
nemcsak az iskolák fenntartásával 
felmerülő költségeket, hanem a régebbi 
tartozások törlesztési részleteit is 
fizetni tudja.

Alig értesült ugyanis Dr. Tasnádi 
Nagy András az egyház szomorú 
helyzetéről, már 1935-ben 10,000 
pengő államsegélyt utaltatott ki, a 
múlt évben pedig 5,000 pengő állam­
segélyt juttatott a református egyház­
nak s ezenkívül az iskolai kiadások­
hoz való állami hozzájárulást, öt 
esztendőre, 30 százalékról, 50 száza­
lékra emeltette fel, ami évenként 8,000 
pengő, öt év alatt pedig 40,000 P 
segítséget jelent. Felépittelle 10,000 
pengő állami hozzájárulással a vajda­
zugi tanyai iskolát és az egyház ter­
hes adósságainak törlesztésére ked­
vező fizetési feltételeket eszközölt ki, 
úgyhogy mindezekkel és a nemes 
város anyagi támogatásával, egyhá­
zunk ügye rendezettnek tekinthető.

Kérdezem: ki tudta volna mind­
ezt megcselekedni ?

Mindezeket csak olyan férfiú 
tehette meg, aki öröklött szeretettel 
ragaszkodik ősi református hitéhez és 
magát nemcsak szóval, de cselekede­
tekkel is a református egyház áldo­
zatos hívének és szolgájának vallja.

Ezeket a kétségbevonhatatlan 
lényeket ismerve, megáll az ember 
esze, hogy akadnak reformálus val­
lásban született magyar emberek, akik 
Dr. Tasnádi Nagy Andrást elgáncsolni 
“ elkedvetleníteni igyekeznek. Ezek­
ről igazán el lehet mondani az írás 
szavaival, hogy Uram bocsáss meg 
nektek, mert nem tudják, hogy mit 
cserkesznek, mert ha tudnák, már 
valamennyien kitörölték volna aláírá­
sukat, a dicstelen őszirózsás forra­
dalom egyik szomorú szereplőjének 
népgyülésére engedélyt kérő folya­
modványról.

A „volt igazságügyminiszter“ 
ellen nem emelek külön vádat, mert

5 valószínűleg úgy sem hinné el, 
hogy dr. Tasnádi Nagy András 
mennyivel felette áll. Iiéljen felelte a 
történelem itélőszéke, de párihiveit 
kénytelen vagyok emlékeztetni arra, 
hogy 1919-ben, a legválságosabb 
időben, csapot, papot és párthiveket 
feledve, sürgősen külföldre utazott,

nagy bö'csen az itthon maradottakra 
bízván, hogy ha tudják, hát tegyék 
be az ajtót.

De boldog lennék én Uram 
Isienem, ha ezt a vádemelésemet 
hamarosan visszavonhatnám I

Dr. Békésy Jenő.

íme az ember.
Irta: Dr. ÁDÁM GYULA, a N. E. P. községi elnöke.

Hihetetlennek tartottam e helyen 
január 10-én iroli cikkemben, hogy 
Juhász Nagy Sándor keze odalapad- 
hasson a Független Kisgazda Párt 
makulátlan testéhez. S mos! itt van 
mégis a Kisgazdák és az őszirózsás 
forradalmár nászából fogamzotl poli­
tikai torz: a hajdumegyei egyesült 
ellenzék!

Kijelentem, hogy a Kisgazda- 
pártot, annak eredeti céljait, régi, 
igaz nemzeti meggyőződésű vezetőit 
bírálnom nem kell. A Nemzeti Egy­
ség Pártja 90 százalékban ugyanazo­
kért a célokért küzd, csak a vezetők 
személye és a munka módszere más !

Azt kérdezem azonban a Kis­
gazdapárt vezetőitől, mi indította őket 
arra a kétes értékű cselekedetre, hogy 
beengedjék tisztes portájukra azt az 
embert, akinek a múltja és az állan­
dóan hangoztatott meggyőződése csak 
könnyeket hozott és hozhat a magyar 
rögökre ?

Nem tudok egyéb magyarázatot 
adni erre a szövetségre, mint azt, 
hogy a „kisgazda“ jelző csábitó 
leple alatt akarnak ismét felszínre 
kerülni az ezeréves hazát a sírba 
taszilók, a bolsevizmus néhai elő- 
futárjai, az 1918—19-es forradalom 
tehetetlen bábjai: a Juhász Nagy 
Sándorok I

Játék ez, megborzongalóan szo­
morú játék!

Megkísérlem, hogy leszálljak a 
dolgok lényegének a mélységébe, 
ahol csupán a magyar nép egyete­
méért való aggodalom a mozgató 
erő. Szeretném megmutatni a magyar 
föld igaz fiainak a magam és a 
hozzám hasonlóknak a gondolatvilá­
gát. Főleg azt, hogy mi kötelez a 
Juhász Nagy Sándor dr. elleni keserű 
harcra és mi ad arra alapot!

Közben beszélni fogok azoknak 
a „reakciós elemeknek", a nép ellen­
ségeinek és félrevezetőinek a világ­
nézeti és politikai felfogásáról, akiket 
a debreceni és kábái alakuló gyűlé­
sen fenti jelzőkkel volt szives „meg­
tisztelni" a „volt igazságügyminiszter“ 
polgártárs. Ügynek ugyan nem ügy 
az egész hordószólam és igazság 
sincs benne I

De térjünk a tárgyra I Nem 
hiszem, hogy az egyház tiszta szel­
lemében cselekedett volna Juhász 
Nagy Sándor dr. akkor, amidőn a 
saját személyének érvényesülése érde­

kében harcot indított ugyanazon 
egyház legelső politikai képviselőjé­
vel, Tasnádi Nagy.. András államtit­
kárral szemben Ő, az egyház hiva­
talnoka! Nem hiszem, hogy sok olyan 
magyar ember volna ebben a hazá­
ban, aki az adott szavát megszegje, 
mint ahogy megszegte Juhász Nagy 
Sándor azt az Ígéretét, hogy többé 
politizálni nem fog! Tette pedig ezt 
az ígéretet illetékes tényezők előtt, a 
bécsi elillanásból való hazatérése után.

Ami pedig a po'itikai felfogá­
sunk közötti különbséget illeti, taga­
dom, hogy a liberális eszmékkel 
meg volna oldható akár a széles 
néprétegek jóléle, akár az embertár­
saink testvéri segítésének evangéliumi 
feladata. A liberálizmus jegyében 
elmúlt hafvan-hetven év alatt semmi 
egyéb nem történt, mint szónoklatok 
és Ígérgetések halmaza, teljes ered­
ménytelenséggel Ennek a kudarcnak 
az oka az, hogy a liberális irány 
hivei úgy értelmezik ezt a fogalmat, 
hogy teljes a szabadság a törvény 
tág keretein beiül bármilyen jövede­
lemszerzés és bármekkora meggazda­
godás felé, tekintet nélkül a többi 
egyén és a gyengébb élet képességű 
néposzlályok érdekeire. Csinálják ők 
is hasonlóképen! S az eredmény mi 
volt: a szemérmesek, a gyengék, a 
védtelenek elszegényedése, lerongyo- 
lódása, tesli és ielki elhagyalotisága. 
Kész anyag a bolsevizmus számára ! 
A liberális gazdasági rendszer hozta 
létre azt a hatalmas jövedelembeli 
eltolódás!, amely a földmunkás egész 
évre számilott napi 40—50 fillérjétől 
a szintén munkája után fizetett bank, 
részvénytársasági és karlelvezérek 
napi 500—1000 pengőjéhez vezeiett. 
Ezt nevezik szabadversenynek, csak 
az legyen, aki állja!

A kevésbé mozgékony néposz­
tályok természetesen csak eszközei 
és nem élvezői ennek a rendszernek, 
A liberális politikai szónokok persze 
mindig másfelé terelték a szót. A 
lerongyolódás ellenértékéül népural­
mat, általános titkos választójogot, 
vagy épen osztályharcot, nemzetközi 
proletárjólétet hirdettek. A birtokos 
osztálynak pedig a vagyon felértékelt 
erejéig korlátlan hitelt nyújtottak, amit 
az a jövedelméből visszafizetni az 
utóbbi időben már képtelen volt. Ezen 
a pénzügyi műveleten vérzett el az a 
rengeteg kisgazda, akiket ma a maguk

vak eszközének szeretnének meg­
nyerni némi apró haladékok nyújtá­
sával. A városunkban folyó szervez­
kedésnek is ezek az anyagi romlás 
szélére jutott egyének a vezetői és 
támogatói. Abban a naiv hitben 
vannak ezek, hogy épen a liberális 
világszemlélet bajnokai fogják töröl­
tem! a fejük felett összecsapó adós­
ságaikat.

Az állam és társadalom szinte 
lehelellen a liberális gazdasági rend 
akadílyai között a valóban szociális 
intézkedések keresztül vitelében. Ezt 
a lehetetlenséget pedig épen a libe­
rális sajtó és politikai szónokok igye­
keznek a sajat céljaik melletti izga­
tásra és a jószándék gyengítésére 
felhasználni.

Törheteilen hittel hiszem, hogy 
ezeket a problémákat csak egy módon 
lehet megoldani: a nemzetek és fajok, 
mint egy nagy család keretein belül, 
a nyelvi, vérmérsékleli és érzésbeli 
összetartozás természetes kapcsolata 
alapján. A keresztyén testvéri szeretet 
jegyében, az osztálygyülölet teljes 
kikapcsolásával és a leginlensivebb 
termelő munkára való törekvéssel. 
Tehát a közjó előtérbe helyezésével 
és szociális lelküleltel. A liberális 
gazdasági politika felfogásából ezek 
a tényezők hiányzanak.

A kommunista államban, mely 
lulajdonképen a liberalis-demokrata 
elgondolások végső következménye, 
szintén csődöt mondott az általános 
jólétre irányuló törekvés. Itt mindenki 
az állam silányan fizetett napszámosa, 
rabszolga, aki egyéni életet nem 
éihei, sőt ha ellenvéleményt nyilvánít, 
egyszerűen golyóval fizetik.

Hogy a liberális politikai és 
gazdasági rendszernek köze van a 
kommunizmushoz, bizonyítja az, hogy 
pontosan, következetesen és törvény­
szerűen követte Oroszországban a 
Kerenski-féle liberalis-demokrata 
(menseviki) forradalmai a bolseviz­
mus. A Karolyi-féle szennyes vergő­
dést nálunk a kommunizmus. Az 
Azana-féle liberális kormányt Spa­
nyolországban a Roser.berg-Cabal- 
lero-féle anarchista bolsevizmus. 
Franciaországban a „népfront“ kom­
munista tagjai már a bolsevizmust 
követelik Csehország az örvény szé­
lén áll a maga sokra tartolt liberalis- 
szociálista álamformájával. Számára 
Moszkvában már készen állanak Vágó 
Béla vezetése alatt a külföldi terror 
és politikai különítmények. Érdekes 
tudni, hogy már Spanyolországban 
is uj elgondolás szerint szervez a 
szovjet, amennyiben kizárólag idegen 
nemzetiségű népbiztosokra bízza az 
uj állam berendezését. Azért, mert a 
hazaiak a múltban nem bizonyultak 
elég részrehajlaílanoknak a könyör­
telen elszámolásban és a régi világ 
rideg lerombolásában.

Fájdalom, hogy a szorult gaz­
dasági viszonyok között élő népréte­
gek épen ott keresik a kibontakozás
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lehetőségét, ahol a legkevesebb 
reményük lehet erre: a kollektív 
nemzeti és állami életet el nem ismerő, 
liberális-nemzetközi, sőt ennél is 
értéktelenebb és hitványabb tanok 
hirdetőinél. Arra nem hajlandók gon­
dolni, hogy az emberi munka becsü­
letes megfizetésével, osztályharc nél­
kül, a magántulajdon szentsége, de 
jövedelmezőségének felfokozása mel­
lett, egy nemzet összetartó keretein 
belül is lehet módot találni a gazda­
sági és társadalmi ellentétek kiegyen­
súlyozására.

A liberális felfogás további fenn­
tartásának az érdekében jött el váro­
sunkba Juhász Nagy Sándor dr. is. 
Programm semmi, illetőleg egyelőre, 
különválásig, a Kisgazdapárté I Esz­
közei: a gyűlölet fokozása a liberá­
lis gazdálkodás állal még tönkre nem 
tettek ellen azok között, akik sülye- 
deznek, vagy elhagyatottak!

Elhulló magyar testvér tarts ki 
még egy kevés ideig és ne fogadd 
el feléd nyújtott — segítséget ajánló 
— kezel, ez a kéz nem a Jákóbé! 
Nem a Megváltóé! Segíteni ezután 
sem fog rajtad, ha eddig, csaknem 
száz esztendeig nem segített! Azt 
hiszed, hogy pontosan most, a nem­
zeti államok megszületésének hajna­
lán fogják talán a liberalis-demok- 
rata jóllevők az elmulasztottakat 
pótolni tudni?! A világ megindult 
a tavasz felé és csak az érhet el oda, 
aki nem tekint hátra a sötétség felé, 
hanem hivő orcával keresi a napot! 
Ebben a városban három mártír csont- 
ujja mutat egy korszak és annak 
szereplői felé és az elherdált ország­
részeken hárommillió magyar ökle 
szorul össze az ellenség megalázó 
ostorcsapásai alatt! Hogy miképen 
jutottunk ide, arra emlékeznie kell 
önnek is Juhász Nagy Sándor dr.! 
Nem volna bölcsebb az emlékeken 
eltűnődve a szerény, csendes, meg­
hitt hivatali asztal mellett maradni, 
nem támadni és nem törtetni és nem 
állani útjában annak a lendületnek, 
amely ma már másfelé keresi a népek 
boldogulásának feltételeit, nem az 
önök csődbe került, puszlulóban levő 
liberális régészeti múzeumában.

A hajduszoboszlói nagymultu 
úri kaszinó február 27-én az évi 
rendes közgyűléssel kapcsolatosan 
tarlóit társasösszejövetelén a társas­
kör csaknem valamennyi tagja részt 
vett. E társasvacsorán az egyesület 
illusztris elnöke dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző a következő lelkes figye­
lemmel fogadott nagyhatású beszéd­
del nyitotta meg a felszólalások soro­
zatát :

Mélyen tisztelt uraim! Mosta­
nában divatba jött, hogy egyes poli­
tikusaink és úgynevezett közíróink, 
minden bajunkért a középosztályt 
teszik felelőssé, amely szerintük, 
anyagi és erkölcsi önállóságát telje­
sen elveszítette és a mindenkori 
hatalom engedelmes eszköze lett.

A középosztálynak ezt az állí­
tólagos lehanyatlását az illetők, majd­
nem kivétel nélkül, a 67-es politika 
rovására Írják, amely parlamenti több­
ségét csak corruplió utján tudta fenn­
tartani és közben teljesen megfeled­
keznek arról, hogy viszont az ellen­
zéki agitátió a magyar nép zömét 
elérhetetlen célok felé vezetve, telje- 
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valósággal reá nevelte arra, hogy a 
hibát sohasem önmagában, hanem 
mindig másokban keresse s eképen 
ez a kettős politikai eltévelyedés a 
választóközönséget hosszú időre kép­
telenné tette a józan önmértékletre, 
a reális és önálló politikai gondol­
kozásra.

A politikai önállóság hiánya 
tehát semmiesetre sem irható egye­
dül a középosztály terhére s idő­
közben már többen, igy dr. Juhász 
Andor a kúria volt nagynevű elnöke 
is, védelmére keltek ennek az igaz­
ságtalanul megvádolt osztálynak s 
megállapították, hogy egyfelől a közép- 
osztály állandó, zárt egységnek nem 
is tekinthető, mert hiszen a külön­
böző társadalmi osztályok feltörekvő 
egyénei is ide szívódtak fel, más­
felől pedig, ha a középosztály anyagi 
tekintetben le is romlott, mégis hosszú 
időn keresztül ez az osztály tartotta 
fenn az országot, ez adott legtöbb 
nagy embert ennek a nemzetnek és 
erkölcsi tőkéje legnagyobb részének 
ma is birtokában van.

Ha azonban a középosztály 
lehanyatlását és néhai idősebb Ugrón 
Gábornak a gyönge népről és rom­
lott értelmtiségről szóló hírhedt mon­
dását valóságnak nem is fogadjuk el, 
mégis meg kell állapitanuk, hogy 
nemzeti és társadalmi életünknek 
több fogyatékossága és árnyoldala van.

Nem akarok én most erről a 
kérdésről tudományos értekezést tar­
tani, de úgy érzem, kötelességet tel­
jesítek, amikor egyik-másik ilyen 
fogyatékosságra, csak egészen rövi­
den, reá mulatok.

Egyik ilyen szomorú jelenség, 
hogy népünkben, a középosztályt is 
bele számítva, a hazafias érzés nin­
csen olyan mértékben kifejlődve, 
mint amilyen mértékben erre, külö­
nösen jelenlegi elesetlségünkben, fel­
tétlenül szükségünk lenne.

A nemzeti ünneppé avatott 
március 15-én tartani szokott ünnep­
ségek csekély kivétellel lassanként, 
minden belső tartalom nélküli, for­
masággá sülyedtek és ha nem is 
mondhatjuk, hogy a hazafias érzés 
teljesen kiveszett, mindenesetre elég 
mélyen alszik.

Csak nemrégiben hallottam, 
hogy egyik, egyébképen igen kiváló 
intézetünkben, a serdülő ifjúságot 
arra tanítják, hogy még ellenségein­
ket, a cseheket, oláhokat és szerbe­
ket sem szabad gyűlölnünk, hanem 
ezeket is felebarátainknak kel! tekin­

tenünk. — ,
keresztyén vallásnak a felebarátt sze- 
retetre vonatkozó tanítását, de kétel­
kedem benne, hogy az 1870—1871. 
évi porosz-francia háború után a 
francia ifjúságot is ilyesmire tanítot­
ták volna.

Kétségtelennek látszik előttem, 
hogy a hazafias nevelés terén vala­
milyen hiba van és a nálam hiva- 
tottabbaknak kellene sürgősen meg­
találni a módot arra, hogy a baj még 
idejében orvosolható legyen.

Másik ilyen szomorú jelenség 
a társadalmi osztályok merev elzár- 
kózottsága. A kaszt-rendszert, mint 
valami exotikus furcsaságot szoktuk 
emlegetni s kétségtelen is, hogy nálunk 
ilyen rendszer nincsen, de az is két­
ségtelen, hogy az úgynevezett úri 
osztály, a gazdaközönség, az iparos­
ság és különösen a földműves sze­
génység, majdnem teljesen idegenek 
egymástól és ezek az osztályok tár­
sadalmilag alig-alig érintkeznek. A 
szegény nép, de még a gazdaközön­
ség is, idegenkedik az úri osztálytól, 
mert sajnos, elég sűrűn tapasztal­
hatta, hogy ha valaki, ahogy mondani 
szokták, hozzájuk leereszkedett, azt 
majdnem mindig önző, személyes 
érdek vezette. Emellett mindig akad­
tak és ma is akadnak lelkiismeretlen 
uszilók is, akik a viszonyt elmérge- 
siteni igyekeztek, pedig kétségbe­
vonhatatlan igazság, hogy a külön­
böző társadalmi osztályok feltétlenül 
egymásra vannak utalva és egyik s 
másik nélkül tartósan nem boldogul­
hat. Az elválasztó falak lerombolá­
sára kell tehát törekednünk s hisszük, 
hogy a haladó korszellem ezen az 
állapoton is segíteni fog.

Az önálló politikai gondolkozás 
hiányából következik, hogy a polgár­
ság a közéleti kérdések fontossága 
tekintetében distingválni nem tud, 
úgy hogy sokszor országos fontos­
ságú kérdések hidegen hagyják, 
kisebb jelentőségű kérdések pedig 
néha nagy izgalmakat váltanak ki.

Valamikor a választójogot min­
den bajunk remediumának tartották, 
ma pedig azt tapasztaljuk, hogy ha 
valami személyi, vagy helyi jelentő­
ségű kérdés a választók kedélyét fel 
nem izgatja, a közönség alig érdek­
lődik a választás iránt. Csak példa­
képen említem meg, hogy a múlt év 
végén Debrecenben, a törvényható­
sági iparos érdekképviseleti tagok 
választásánál a választók fele sem 
szavazott le, nálunk pedig, a múlt 
hónapban megtartott egyházi válasz­
tásoknál még 20 százaléka sem sza­
vazott.

Megfelelő felvilágosító munkára 
van tehát szükség, hogy a polgárság 
a közéleti kérdések fontosságával 
tisztában legyen.

Mindezeket pedig nem azért 
mondottam el, hogy mint valami 
modern Marius társadalmunk romjai 
felelt keseregjek, mert ilyen romok 
hál’ Istennek nincsenek is, de meg 
vagyok győződve arról, hogy most 
ezerszeresen szükség van a hazafias 
érzés ápolására, az önálló politikai 
gondolkozás kifejlesztésére és az ösz- 
szes társadalmi osztályok fokozottabb 
együttműködésére, hogy ezáltal a 
magyar társadalmat egységessé és 
erőssé lehessük és ha ebbeli törek­
vésünk valamelyes eredményre vezet, 
ez a mi szerény egyesületünk is egyik 
önzetlen munkása lehet a magyar 
feltámadásnak.

A Kaszinó minden egyes tag­
jának egészségére és Nagy-Magyar- 
ország feltámadására ürítem poha­
ramat.

gya
szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kitűnő házikoszt kapható.

HÍREK.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek-és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Fáy István Hajduvárme- 
gye és Debrecen sz. kir. város újonnan 
kinevezett főispánját tegnap délelőtt 
iktatták kettős főispáni méltóságába.
A vármegye közgyűlése délelőtt 10 
órakor iktatta be Fáy főispánt ben- 
sőségteljes keretek között. A beikta­
tási ünnepség fényét, jelentőségét 
nagyban emelték Csanád-, Arad-, 
Toronlál- egyesített vármegyék, Kecs­
kemét th. város és Makó város tekinté­
lyes és fényes küldöttségei. A magyar 
királyi kormányt dr. Lázár Andor igaz­
ságügy miniszter és Mikecz Ödön bel­
ügyi államtitkár képviselték. Ezenkívül 
megjefentek a szomszédos várme­
gyék főispánjai, alispánjai, a haj­
dúság országgyűlési képviselői. A 
beiktatási ünnepséget Hajduvármcgye 
részéről Rásó István alispán, Deb­
recen sz. kir. város részéről dr. Köl­
csey Sándor polgármester készítették 
elő nagy körültekintéssel, lelkiismere­
tes gondossággal. Fáy István 17 éves 
főispáni működése kellő biztosítéka 
annak, hogy vármegyénk vezetése 
tapasztalt, erélyes, igazságszerető, 
alkotmányos kezekbe került. A főis­
páni beiktatót 400 terítékes társas­
ebéd zárta be az Aranybika díszter­
mében. Hajdúszoboszló megyei város 
dr. Márton Gábor polgármester élén 
nagyobbszámu küldöttséggel kép­
viseltette magát a főispáni beiktatáson.

— A Kaszinó február 27-iki 
közgyűléséről folytatólagosan a követ­
kezőket jelenthetjük. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, egyesületi elnök megnyitó 
beszédében kegyeleten szavakban 
emlékezett meg a Kaszinó múlt évi 
halottairól: vitéz Parti Mihály ref. 
tanító, tart. főhadnagyról, Joó Sán­
dor városi házipénztári ellenőrről és 
kibédi Péterffy Pál ny. kir. járásbiró- 
ról. Indítványára az elhunylak emlé­
két a közgyűlés jegyzőkönyvileg örö­
kítette meg. Dr. Hetey László titkár 
szellemes hangú jelentését terjesztette 
elő és ugyancsak kegyelettel hódolt 
az elhunytak emlékének Az évi zár­
számadás és költségvetés ismertetése 
és elfogadása után a közgyűlés véget 
ért. 8 órakor társasvacsorára gyűltek 
egybe a tagok. Ezen több mint 
hatvanon vettek részt. A mindvégig 
emelkedett hangulatban lefolyt társas- 
vacsorán az első dikciót dr. Békésy 
Jenő elnök mondotta a jelenlevők 
általános tetszésétől s lelkesedésétől 
kisérve. Felszólaltak még: dr. Bihary 
Kálmán kir. jbir. elnök, Körner Géza 
ny. rendőrfőtanácsos, Demjén Ferenc 
lelkész, tb elnök, Azlen Emil esperes- 
plebános és dr. Szűcs János városi 
aljegyző, utóbbi a fiatalabb generáció 
részéről. A társasvacsorán való rész­
vételüket kilátásba helyezték, de hir­
telen közbejött akadályoztatás miatt 
nem jelenhettek meg Rásó István 
alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi 
tag és Megay-Meissner Károly ország­
gyűlési képviselő.
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fjjlflgfc 2—25 holdig eladók 
Hajdúszoboszlón és házak is.
gölcsönt földre, házra foljösittat:
BLEKH IMRE B9HRHSZ9
Debrecen. Piac-utca 87. (az udvarban).
pontos címre ügyeljen.

— A képviselőválasztás!aján­
lási törvényjavaslatot a képviselőház 
elfogadta.'.

— A református presbitérium 
mull vasárnapi gyűlésén Jeges Kál­
mán egyházgondnok a hivatalos esküt 
letelte

- Hajduvármegye th. kis- 
gyülése Fáy István főispán elnök­
lése élén márc. 8-án délelőtt fél 11 
órakor Debrecenben a megyei szék­
házban ülést tart.

— Uray Sándor debreceni 
ref lelkész, kormányfőtanácsost a 
tiszántúli ref. egyházkerület gyüle­
kezeteinek nagy többsége egyházke­
rület! lelkészi főjegyzővé, püspök­
helyettessé választotta.

— Hajdusámsonban ma egy 
hete zajlott le igen izzó hangulatban 
s vármegyei ellenzék bemutatkozása 
a községháza udvarán. Csuka Zsig- 
mond gazdálkodó nyitotta meg a 
népgyülést meglehetősen tapintatlan 
beszéddel. Majd állandó közbeszó­
lások, nagy nyugtalanság közepette 
beszélt Juhász Nagy Sándor, a Káro­
lyi forradalmi kormány volt igazság­
ügyminisztere. Mikor beszédét elmon­
dotta, a hallgatóságnak több mint fele 
csalódásában a népgyülést otthagyta. 
Hazafelé menő utón Juhász Nagy Sán­
dort kárhoztatták, hogy felzavarja a 
község jó békességét ésegyre kiabálták: 
Le vele 1 A legbántóbb és legszembe­
tűnőbb volt a dologban, hogy Juhász 
Nagy Sándort nagyobbára azok élje­
nezték, akik nemrégiben is kommu­
nista üzelmekkel voltak vádolva és 
két napon át előzetes csendőri őri­
zetbevétel alatt állottak. A további fel­
szólalók mindannyian erősen támad­
ták Német- és Olaszországot és éltet­
ték a demokráciát, amelyről egyik­
másik azt se tudta, hogy mi fán 
terem. Azt is kijelentették, hogy ők 
nem a zsidóság ellen, hanem a nem­
zeti szocialisták ellen harcolnak a 
demokráciáért. Azt gondosan titkolták 
azonban a felszólalók, hogy a nemzeti 
demokrácia, vagy a nemzetközi 
demokrácia vörös színét irták-e fel 
zászlajokra. A gyűlés éles hangulata 
leginkább a Juhász Nagy Sándor régi 
politikai magatartása ellen irányult.

— A szombathelyi és ipoly- 
szalkai időközi képviselőválasztásokon 
Halta Aurél és dr. Nagy Emil ny. 
igazságügy miniszter, Nép. jelöltek 
jutottak győzelemhez.

— Az Ipartestület múlt vasár­
napi közgyűlésén dr. Cseke Béla 
helybeli ügyvédet ipartestületi ügyész- 
szé választották.

— A HONSz. helybeli cso­
portjának ügyvezető elnökét Palágyi 
Tivadart Rásó István alispán tiszt­
ségétől azonnali hatállyal felfüggesz­
tette és az egyesület ügykezelésének 
felülvizsgálását elrendelte. A vizsgá­
lat megejtésével a városi hatóságot 
képviselő dr. Márton Gábor polgár- 
mestert, illetve ennek szakközegeit 
bízta meg. A pártatlanul megejtendő 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy tör­
téntek-e szabálytalanságok vagy 
nem? A hatósági vizsgálat befejez- 
téig részletesebb felvilágosításokat 
adnunk nem lehet.

— A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara márc. 13-án elnök- 
választó közgyűlést tart.

— A Leánycserkészek műso­
ros délutánja. A Református Leány­
bibliakör kebelében működő 121. sz. 
Cserey Ilona leánycserkészcsapat ma 
délután 5 órai kezdettel a központi 
iskola emeleti nagytermében jótékony- 
célú műsoros délutánt rendez. Elő­
adásra kerül Csathó Kálmán 3 fel- 
vonásos vigjátéka : „Az uj rokon“.
A szereplők névsorát lapunk múlt 
számában már ismertettük. A Leány­
cserkészek ezúton is mindenkit sze­
retettel hívnak és várnak e jólsike- 
rültnek Ígérkező előadásukra. Ismerve 
a Leánycserkészek agilitását, hisszük, 
hogy e mostani előadásukkal is egy 
kellemes és minden tekintetben jól 
sikerült hangulatos délutánt szereznek 
az őket mindig szeretettel felkaroló 
közönségnek. Kötelező műsor ára: 
60, 40 és 30 fillér.

— Litkey Péter nagykőrösi 
ref. tanitóképzőintézeti zenetanár, 
1911—1915. években volt hajduszo- 
boszlói ref. orgonistakántor Hajdú­
böszörményben 47 éves korában 
meghalt. Igazi művész, dal- és zene­
barát volt. Temetésén megjelentek 
nagykőrösi tanítványai is. Rendkívüli 
részvét mellett temették el.

— A Hajdúszoboszlói vil­
lanytelepi karbid robbanás áldo­
zata lett Szerepi János itteni kőmü- 
vessegéd, aki sérüléseibe belehalt, 
Kovács István munkás pedig meg­
sérült, de felépüli. Ez ügyben a vizs­
gálat annak idején megindult, Veress 
Béla közüzemi igazgatót és Marik 
Mátyás vállalkozót vád alá helyezték 
gondatlanságból okozott emberölés 
miatt. A kir. törvényszék a múlt 
évben felmentette őket, most feleb- 
bezés folytán a kir. tábla is.

— A Honsz.-csopört március 
13-án délelőtt 10 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza nagy­
termében.

— A villamosmü helyi háló­
zatán eszközlendő javítási munkála­
tok miatt március 9-én és 11-án, 
reggel 7 órától déli 12 óráig az 
áramszolgáltatás szünetel.

URÁNIA
Vasárnap 6 és fái 9, hétfőn este 8 úrahnr:
Hans Albers és Charlotte Suse

főszereplésével:

HMiM,asszonyok,hatODók
A háború utáni összeomlás kegyellenségei.
Azonkívül: Magyar világhiradók.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: Bessán Róbert 
és Szűcs Eszter, Varga József és 
Balia Lidia. Házasságot kötöttek: 
Éles Lajos és Sirila Katalin, Tóth 
Ambrus és Mohácsi Margit, Farkas 
János és Madarász Eszter. Születé­
sek: Kerékgyártó János fia Gyula, 
Kígyós Gábor fia Lajos-Tibor, Czeg- 
lédi Károly leánya Róza, Magyar 
József fia József, Szendi Sándor fia 
Sándor. Halálozások: Hódos Margit 
12 hónapos, özv. Tóth Sámuelné — 
Sz. Kiss Zsuzsánna — 76 éves, 
Fejér Bernát 56 éves, özv. Varga 
Lajosné — Kardos Erzsébet — 72 
éves, Bodnár Dezső 31 éves, özv. 
Szilágyi Jánosné — Szabó Lidia — 
77 éves.

Három szoba,
mellékhelyiségekből álló lakás a Szil- 
fákalja-ut 3. szám alatt azonnalra 
kiadó. Egy darab nagy tűzhely 
sütőkkel, csövekkel eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos megbízottjával: 

Grósz Imrével.

Figyelem I
Szeged-vidéki

f> édeskés nítás
13%-os vörös 
kadar bor ki­
hordásra is 50 
fillér literenkint

a Hangya-vendéglőben.
— Halálozás. Özv. Varga 

Lászlóné a helybeli urikaszinó ven­
déglőse, 61 éves korában Debrecen­
ben a sebészeti klinikán péntek este 
váratlanul meghall.Temetéséről lapunk 
zártáig intézkedés nem történt.

— Az ellenzéki kisgazda, 
földműves és polgári párt hajdú- 
vármegyei szervezete ma délelőtt 
fél 11 órakor az Uránia mozgószin- 
ház helyiségében népgyülést tart. A 
népgyülésen Károlyi József kisgazda 
fog elnökölni. Fel fognak szólalni 
Tildy Zoltán szeghalmi ref. lelkész 
és Kun Béla országgyűlési képvise­
lők, Juhász Nagy Sándor volt igaz- 
ságügyminiszter, továbbá helyből 
Nagy Ferenc férfiszabó és mások.

— Nagy Ferenc ipartestületi 
jegyző ünneplése. Abból az alka­
lomból, hogy az Ipartestületek Orszá­
gos Szövetségének mull évi kaposvári 
közgyűlése Nagy Ferenc hajduszo- 
boszlói ipartestületi jegyzőt másfél 
évtizedes ipartestületi jegyzői műkö­
dése alatt szerzett érdemei alapján 
díszoklevéllel tüntette ki, a helybeli 
ipartestületi székházban vasárnap dél­
után szép és lelkes ünnepség zajlott 
le. Délután 3 órakor a zsúfolásig 
megtelt székházi nagyteremben az 
iparos dalárda által előadott Hiszek­
egy eléneklése után Gáti Károly 
ipartestületi elnök ismertette az össze­
jövetel célját, üdvözölte a vendégeket 
s az ünnepélyt megnyitotta. Dr. Tóth 
Béla városi aljegyző, iparhatósági 
biztos formás, lelkes, szép beszédben 
üdvözölte a kitüntetett Nagy Ferencet 
s átadta neki a dicsérő oklevelet. Dr. 
Márton Gábor polgármester Nagy 
Ferenc személyében nemcsak a törekvő 
iparost, hanem a helyi közélet egyik 
odaadó munkásságu, lelkes vezető fér­
fiét köszöntötte. Magas színvonalú fel­
szólalása nagy éljenzést keltett. Zel- 
linger Ede debreceni kereskedelmi és 
iparkamarai alelnök a kamara üdvöz­
letét hozta el annak a férfiúnak, aki 
az iparosok bizalmából a kamarában 
egyik képviselő és nemcsak városi 
képviselő, hanem törvényhatósági 
bizottsági tag is. Gáli Károly az 
Ipartestület, Gáti József a cipész­
szakosztály részéről mondottak 
üdvözlő beszédeket. Este 7 órakor 
250 terítékes társasvacsora zárta be 
az ünnepséget. Ezen felszólaltak: 
Cseke Péter, dr. Szabó Zoltán, dr. 
Olasz Vilmos, Nagy Ferenc és dr. 
Grósz Gyula.

— Az Ipartestület március 
15-én társasvacsorát rendez, melyen 
hölgyek is részt vehetnek. A társas­
vacsora részvételi dija 1 pengő 60 
fillér. Ünnepi szónok dr. Tólh Béla 
iparhatósági biztos lesz.

Eladd házasudear.37ss°vtí,"m
villanyvilágítással felszerelt 2 rendbeli 
modern úri lakásból álló — u. m.: 
először: 2 szoba, fürdőszoba, veranda, 
spájz, konyha, mosóház és egyéb 
mellékhelyiségből; másodszor: egy 
szoba, konyha, spájz és mellékhelyi­
ségekből álló — házasudvar szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a 

vágóhídon a tulajdonossal.

— A frontharcos csoport 
közleményei. Felhívja a csoport 
vezetősége azokat a bajtársakat, akik­
nek felvételi előjegyzési lapjuk van, 
vagy már régebbi, igazolvánnyal 
ellátott tagjai a szövetségnek, hogy 
rendes tagságuk megszerzése, 
illetőleg régebbi tagság esetén a 
taglétszám, pontos megállapítása, 
az elmaradt tagdijak rendezése s 
igy tagságuk további fenntartása 
céljából — amennyiben még ez 
nem történt meg — a csoport helyi­
ségében (Horthy Miklós-ut, Vida-f. 
ház) a hivatalos órák alatt (vasár­
nap d. e. fél 11—12 és szerda d. u. 
5—7 óra) jelenjenek meg és igazol­
ványaikat. tagdij-nyugtáikat mutas­
sák be. Ugyanitt történik a szövet­
ségbe belépni szándékozók előjegy­
zése és adatfelvétele is. — Közli 
továbbá a csoport vezetősége, hogy 
az e hó elejére tervezett frontharcos­
táncmulatság közbejött akadályok 
miatt nem volt megtartható s azt a 
húsvéti ünnepek alkalmával fogja 
megrendezni.

— Hazajött meghalni. Bod­
nár Dezső 32 éves Hajdúszoboszlói 
géplakatos Hejőcsabán volt alkalma­
zásban, ott mérget ivott. Haza akar­
ták hozni gyógykezelés végett, de 
útközben meghalt. Itthon temették el.

— Háziasszonyok I Nem 
kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta­
recepteket megkapja, ha még ma 
kéri a Dr. OETKER-féle világhírű 
fényképes receptkönyvet, melyet 
bárkinek ingyen megküld a gyár: 
Dr. OETKER A., Budapest, Vili., 
Conti-utca 25.

— „Mutatósdi“ a legújabb 
tömegőrület. Az Amerikából jött 
legújabb tömegőrületről rendkívül 
érdekes képekkel illusztrált cikket 
közöl a Délibáb uj száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tar­
talommal jelent meg. Pompás illuszt­
rált rádióműsorokat, egyfelvonásos 
színdarabot, premierbeszámolót, szín­
házi pletykákat, nagyszerű filmrova­
tot és több mint száz szebbnél szebb 
képet talál az olvasó a népszerű 
színházi képeslapban. A Délibáb 
egy száma 20 fillér.

- Külföldi lóvásárlások. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja gazdaérdekeltségének figyel­
mét arra, hogy legjobb tudomása 
szerint a kamara kerületében a ló­
kereskedők már is kezdik felvásárolni 
a kivitelre alkalmas lovakat. Ezzel 
kapcsolatban az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara tájékoztatása alapján 
tudomására hozza a kamara a gazda­
társadalomnak, hogy rendelet készül, 
amely lehetővé fogja tenni, hogy 
külföldi lóvásárlások esetén a gazda 
közvetlenül vegyen részt a lóvásáro­
kon és hogy a külföldiek részéről 
fizetett árak a szorosan vett értékesí­
tési költségek levonásával ez alapon 
teljes egészükben a gazdákhoz fog­
nak jutni. A vásár lebonyolításának 
ellenőrzésében a kamarák szerepet 
fognak kapni, tehát a gazdák jól 
teszik, ha óvatosak kivitelre alkal­
mas lovaik értékesítésénél.

MS a kábái országul mentén 
I 11 hold föld, a Csepüsben 
655 négyszögöl szőlőföld, a Rákó- 

C7y-u. 30 sz. alatti ház. Tulajdonos: 
özv. dr. P. Pap Ernőné.

Ut hál Hajdúszoboszlón, a 
I Hu## gyógyfürdővel szem­
ben, Major-u’ca 63. sz. alatti ház 

3 padlózott szobás, konyhás, kama­
rás lakással, 305 négyszögöl telekkel 
eladó. Pansiónak bevezetve. Érte­
kezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvédi irodájában, Hajdúszoboszlón, 

L, Rákóczy-ut 22. szám.
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4. oldal

Értesítési
Tisztelettel értesítem Hajdú­

szoboszló város építtető közön­
ségét, hogy

homigBS-mesteri iparomat
áthelyeztem Hajduszotyszlóra és 
minden e szakba vágó munkát 
elvállalok.

T ervezések, kalkulációk, épí­
tések, alakítások, javítások stb. 

Tisztelettel:
Kuik János

képesiiett kömives-mesler.
Lakik: Kölcsey-utca 36. sz.

— Készül az uj frontharcos 
törvény. A Frontharcos Szövetség 
IX. kerületi főcsoportjának közgyűlé­
sén vitéz Tóth András képviselő 
bejelentette, hogy a kormány június­
ban beterjeszti a törvényhozás elé 
az uj frontharcos törvényjavaslatot, 
amelyhez mintegy 500 frontharcos 
alakulat küldötte be észrevételeit.

— Betiltották a gyümölcsfák 
piaci árusítását. Ezért forduljon gyü­
mölcsfa, rózsa, szőlővessző stb. beszer­
zésénél közvetlenül Unghváry József fais­
kolájához, Cegléd. Kívánatra ingyen küld 
árjegyzéket.

— Az uj magyar Gandhi Mehetne
a Borsszem Jankó március elsejei számá­
nak mulatságos címrajza. Beszámolók a 
politikai és színházi eseményekről Kitűnő 
versek, adomák, viccek, karrikaturák mulat­
tatják az olvasót. Nagy keresztrejtvény 
szép jutalmakkal. A Borsszem Jankö 
kapható a pályaudvarokon és tbusz pavil­
onokban is. Kérjen mutatványszámot: 
Budapest, VI., Mozsár-utca 9.

— Az izr. nőegylet múltbeli 
közleményéből kimaradt Auspitz 
Sámuelné, Reisfeld Elekné és Klein 
Józsefné egyleti tagok neve, akik a 
megtartott teaest sikere érdekében 
szintén közreműködtek.

— Tavaszi könyvujdonságokról,
magyar irók és tudósok, valamint hírneves 
külföldi irók könyveinek magyar fordításá­
ról nyújt értékes tájékoztatást a Franklin- 
Társulat Magyar Irodalmi Intézet tavaszi 
újdonságainak most megjelent jegyzéke, 
amelyet lapunkra való hivatkozással díj­
mentesen szolgáltat ki minden előfizetőnk­
nek és olvasónknak: Budapest, Egyetem­
utca 4.

— Bartók Béla nagyjelentőségű 
tanulmányt irt a Tükör most megjelent 
márciusi számába „Népdalgyűjtés és nacio­
nalizmus* címmel. A kitűnő folyóirat 
munkatársainak nagyszerű gárdája; Bier- 
bauer Virgil, Gogolák Lajos, Joó Tibor, 
Kopp Jenő, Molnár Kata, vitéz Nagy Iván, 
Németh Antal, Török Sophie és mellettük 
irodalmunk és tudományos életünk még 
számos kiváló képviselője. Bőséges rova­
tok számolnak be az irodalom, művészet, 
színház, zene, film és rádió aktuális ese’ 
ményeiről. A Tükör a müveit olvasóközön­
ség körében egyre nagyobb kedveitségnek 
és elterjedtségnek örvend.

Független Hajdúság 1937 március 7.

3042-1937.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. 

pénzügyigazgalóság kiküldöttje for­
galmi adó ügyben 1937. évi július 
hó l-;ő , 1938. évi jumus hó 30-ig 
terjedő időben: Hajduszoboszto 
városban: 1937. évi julius hó 7-én. 
auguszlus hó 11. szeptember hó 
15-én, oktoocr hó 13, november hó 
10, december hó 15 1938 év január 
hó 12; februir hó 2-án, március hó 
9, április hó 13 május hó 11 és 
június h: 8-án reggel 8 órától 10 
óráig a városházán tart hivatalos 
napot.

Ezen napokon a felek a szük­
séges felvilágosítást megkaphatják 
es esetleg beadványaikat a kiküldött­
nél benyújthatják.

Hajdúszoboszló, 1937 febr. 24.
dr. Márton Gábor

Kész bútorok
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráhoczy-út 27. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok
mértékűién legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfé e a s z 1 a I o s-m unkákat 

legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

A hajduszobosziói kir jbirőság,
mint telekkönyvi hatóság. 

5219—1936 tk. szám.
árverési hirdetmény-ftivonat.
Vacuum Oil Campany Rt. buda­

pesti bej. cég végrehajtatnak Dr. 
Grósz József végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyben a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árve­
rési 527 P 97 f. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a hajdu- 
szoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló megyei város­
ban fekvő s a 1. hajduszobosziói 
266. sz ikvi beiéiben A. + 1. sorsz., 
87. hrsz alatt felvett 421 négyszögöl 
lerülelü a Belielekben f. tized 53. sz 
alatti házasudvarnak és gazdasági 
épületnek Dr. Grósz József nevén 
álló 1 g-ad rész illetőségére 912 P 
20 f. kikiáltási árban; 2. az ugyan­
ezen ikvi betétben A. II 1—3 sorsz, 
6523, 6524. 6522 hrsz. alatt felvett 
összesen I kát. hold 203 négyszögöl 
lerüle ti a Bánomkerlben levő kertnek 
és szőlőnek ugyanannak nevén álló 
1 g-3d rész illetőségre 109 P kikiáltási 
árban; 3. a hajduszobosziói 4047. sz. 
tkvi betétben A. + 2 sorsz, 6224 
hrsz alatt felvett Dr. Grósz József 
nevén álló 310 négyszögöl területű a 
Bánomkerlben levő szőüőre 194 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937 évi március 
hó 31. napján délelőtt 9 órakor 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szilfákaija-ut 1. sz. 3 ajló 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
közül a hajduszobosziói 266. sz betéti 
A f 1 sorsz , 87 hrsz. alatti ingat­
lan illetőséget a m. kir Kincstár C. 
42. sorsz. alatti 250 P tőke és jár ; 
valamint az Aifö'di Takarékpénztár 
C 51. soisz alatti 10,000 P tőke és 
jár követelésére nézve a kikiáltási ár 
fe‘énét. a kir Kincstár C 47 sorsz. 
alatti 961 P 45 f és jár. követelésére 
nézve 11 590 P 25 f., a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztár 
(továbbiakban MOKTÁR) C 53 
sorsz. követelésére nézve 12,458 P 
96 f., Dr. Pap Ernő C. 56. sorsz. 
követelésére nézve 18741 P 92 f., a 
Hajdumegyei Takarékpénztár C. 57 
sorsz. követelésére nézve 19 255 P 
72 f. a Kühne Mezőgazdasági Gép­
gyár R -T. C 58. sorsz. követelésére 
nézve 20,046 P 32 f„ az Agrár 
Indusfria R.-T. C 59 sorsz. köve­
telésére nézve 20,184 P 02 f, Kohn 
Lipőt C 67 sorsz követelésére nézve 
20 708 P 86 f, a Nemzetközi Gép­
kereskedelmi R.-T. C 68 sorsz. 
követelésére nézve 20,906 P 02 f„ a 
m kir. Kincstár C 7l. sorsz. köve­
telésére nézve 22,797 P 16 f.. a 
Hajduszobosziói Fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet C. 73 sorsz. 
követelésére nézve 23 922 P 91 f 
a m kir Kincstár C 74. sorsz 
követelésére nézve 24.052 P 61 f 
és a Vacuum Oil Campany R-T 
követelésére nézve 24,299 P 78 f — 
az ugyanezen betéti A. 11.1—3 sorsz

6524., 6523,6522. hrsz. alatti ingat 
lan illetőséget a m. kir. Kincstár C. 
42. sorsz. és az Alföldi Takarékpénz­
tár C. 51. soisz követelésére nézve 
a kikiáltási ár kétharmadánál, a kir. 
Kincstár C 47. sorsz. követelésére 
nézve 1360 P 67 f, a MOKTÁR 
C 53. sorsz. követelésére nézve 
1,465 P 31 f., Dr. Pap Ernő C. 56. 
sorsz követelésére nézve 2,206 P 
65 f, a Hajdumegyei Takarékpénztár 
C. 57. sorsz. követelésére nézve 
2,267 P 65 f, a Kühne Gépgyár 
követelésére nézve 2 360 P 45 f., az 
Agrár tndustria R-T. követelésére 
nézve 2 377 P 05 f, Kohn Lipőt C 
67. sorsz. követelésére nézve 2,438 P 
93 f, a Nemzetközi Gépkereskedelmi 
R.-T. C 68 sorsz követelésére nézve 
2,462 P 03 f, a kir. Kincstár C 71. 
sorsz. követelésére nézve 2,682 P 
13 f., a Hajduszobosziói Fogyasztási 
Szövetkezet C 73 sorsz követelésére 
nézve 2,813 P 93 f., a m. kir. Kincs­
tár C 74. sorsz. követelésére nézve 
2827 P 53 f. és a Vacuum Oil 
Campany R-T. követelésére nézve 
2,854 P 96 f., — végül a hajduszo­
bosziói 4047. sz beléli A. + 2. 
sorsz, 6224. hrsz alatti ingatlant a 
m. kir. Kincstár C. 23 sorsz. és az 
Alföldi Takarékpénztár C. 24 sorsz. 
követelésére nézve a kikiáltási ár 
kétharmadánál, a MOKTÁR C. 28. 
sorsz. követelésére nézve 2,351 P 
74 f., Dr. Pap Ernő C 30 sorsz. 
követelésére nézve 3,690 P 94 f„ a 
Hajdumegyei Takarékpénztár C 56. 
sorsz. követelésére nézve 3 799 P 
54 f, a Kühne Gépgyár C 32. sorsz. 
követelésére nézve 3 966 P 14 f , az 
Agrár lnduslria R.-T. C 33 sorsz. 
követelésére nézve 3,998 P 34 f, 
Kohn Lipót C 39 sorsz. követelésére 
nézve 4,107 P 62 f., a Nemzetközi 
Gépkereskedelmi R-T. C. 40 sorsz. 
követelésére nézve 4,148 P 86 f., a 
kir. Kincstár C 41. sorsz. követelé­
sére nézve 4,542 P 16 f, a Hajdu­
szobosziói Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet C 42. sorsz követelésére 
nézve 4 769 P 91 f. és végül 
Vacuum Oil Campany R.-T. követe­
lésére nézve 4,795 P 99 f. legkisebb 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908: XLI t-c 26 §. 
és 5610—1931. M. E. sz. rendelet 
21 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél lelenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t -c 147., 150,170. SS. 
1908: LX t.-c. 21. §.) S

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígéri ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI t.-c 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1936. évi 
november hó 6 napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirősági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kiadó.

AUatvásári jelentés
1937.évi márc. hé 6.-i hetivásárról.

Felhajtatott: Eladatott:

polgármester,

Nyomatott Kovács Kálmán

Sertés —
Ló —
Szarvasmarha 
Borjú — 
Juh —
Kecske —

580 drb. 
6 
7 
4 

48 
3

450 drb. 
2 „
4 „
4 „ 

32 „
2

Tudomány és irodalom,
— A megszöktetett feleség 

Irta: George Goodchild. Nem hiába 
örökölte Sylvia apjának, a hatalmas 
Johe Livingsionenak akaratos, makacs 
természetét. Nem ’űri el, hogy szülei 
kényszerítsék feleségül ahhoz az 
egyébként kifogástalan fialal angol 
lordhoz, akit számára választottak 
Egy lovaglóséta alkalmával, pillanat­
nyi romantikus hangu'alának engedve 
megesküszik egy fiatal farmerrel' 
akivel alig néhányszor találkozott’ 
de aki első perctől kezdve érdekelte’ 
Remekbe szabott, pompás férfi ez 
a Tex, valóságos óriás, aki játszi 
könnyedséggel fékezi meg a legva­
dabb bikát is és nyargalja meg a 
legszilajabb paripákat. Csak arra 
nem gondolt Sylvia komolyan egy 
pillanatig sem, hogy együtt is éljen 
ezzel a férfival, akinek egész élete 
annyira különbözik az ö eddigi 
életétől. Elmenekül előle, de Tex 
utána jön és amikor pénzt kínálnak 
fel neki, ha cserébe simán vissza­
adja a milliomoslány szabadságát, 
csak még jobban ragaszkodik fele­
sége esküjéhez és ahhoz, hogy ő 
intézze a sorsát. Elrabolja és magával 
viszi a messzi Északra, a farmerélet 
viszontagságai és zord szépségei közé. 
Két fiatal, büszke, dacos lélek egy­
másért és egymás ellen való harcá­
nak vagyunk szemtanúi, miközben 
ádáz gyűlölet és bosszú sötét felhői 
tornyosulnak fölöttük s fenyegetik 
elsöpréssel magánosán álló kicsiny 
otthonukat. A természeti erők szin- 
pompás megnyilatkozásai, az elemek­
kel való küzdelmek romantikája és 
a szivek mélyéről fakadó érzések 
győzedelmes szépségei teszik felejt­
hetetlenné ezt a mindvégig feszült­
séggel teli olvasmányt. A Palladis- 
nak ez a legújabb Félpengős Regé­
nye Wiesner Juliska élvezetes fordítá­
sában jelent meg.

Hizottsertés kilónként élősúlyban 98—108 f.
eBocskay‘,-kSnyvnyomdájáb*n, Hajdúszoboszlón

a 3644-1937.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a gyü­

mölcstermelők debreceni és hajdú- 
vármegyei egyesülete a földmivelés- 
ügyi minisztérium rendelkezése alap­
ján f. évi márc. 8-án reggel 8 órakor 
kezdődő, öt egymásután következő 
napon át városunkban, a Gazdakör 
helyiségében, a gyümölcsfák tavaszi 
és nyári ápolásáról és védelméről 
előadás sorozatot tart. A tanfolyamon 
nemcsak elméletileg, hanem gyakor­
latilag is be lesz mulatva a gyü­
mölcsfa ápolás és gondozás, azért 
tekintette! a gyümölcstermelés fon­
tosságára, felkérem a város gazda­
közönségét, hogy a tanfolyamon kéz- 
délétől befejezéséig, minél nagyobb 
számmal résztvenni szíveskedjék. 

Hajdúszoboszló, 1937. márc. 4.
dr. Márton Gábor

polgármester.

833-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Hajdú- 
vármegye iskolánkivüli népművelési 
bizottsága felkérésére március 14-én, 
vasárnap d u. 3 órakor városunkban, 
a ref. elemi iskola nagytermében Ur 
Márton gimn.-igazgató nagy költőnk: 
Berzsenyi Dániel emlékezete címen 
előadást fog tartani.

Felkérem a város közönségét, 
hogy az előadáson minél nagyobb 
számmal megjelenni szíveskedjék. Az 
előadás alkalmával a városi dalárda 
is közreműködik.

Hajdúszoboszló, 1937. márc. 2.
dr. Márton Gábor

polgármester.


